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la retta 0x =  è un asintoto verticale 
 



Funzione 1                              Pagina 3 di 3                                               Easy Matematica  di Adolfo Scimone 

1 1
lim

ln(arctg 1)
ln 1

2

x x π→+∞
− = −

+ � �+
 �
� �

 

 

la retta 
1

ln 1
2

y
π

= −
� �+
 �
� �

  è un asintoto orizzontale destro 

 
������	��������	���� �	
 

   ( )( )
2

2 2 2

1 1
1arctg 1 1

' 0
ln (arctg 1) 1 arctg 1 ln (arctg 1)

x x
y

x x x x

⋅
+ += = ≥

+ + + +
 

 
   21 x+  sempre positiva 
   2ln (arctg 1)x +  sempre positiva 
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Pertanto la funzione è strettamente crescente 
 
Omettiamo lo studio della derivata seconda 
 
Il grafico della funzione sarà 
 
 

 


